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ISU SIBIU – Măsuri de prevenire a  
incendiilor la începutul sezonului rece

În perioada octombrie 2019 – martie 2020, 
Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă „Cpt. 
Dumitru Croitoru” al județului Sibiu a inter-
venit pentru stingerea unui număr de 185 de 
incendii, dintre acestea, 123 izbucnite la lo -
cuințe și gospodării cetățenești. Pentru evita -
rea unor situaţii neplăcute, Inspectoratul 
pen tru Situaţii de Urgenţă „Cpt. Dumitru Cro -
itoru” al județului Sibiu vine in sprijinul cetăţe -
nilor cu următoarele măsuri de prevenire: 

-Asigurați, cel puțin o dată pe an, obligato-
riu înaintea începerii sezonului rece, controlul 
instalațiilor și al sistemelor de încălzire, în 
vederea înlăturării defecțiunilor și asigurării 
funcționării la parametri normali;  

-Verificarea, repararea, izolarea termică și 
curățarea periodică a coșurilor de evacuare 
a fumului sunt obligatorii;  

-Se interzice folosirea sobelor și a altor mij -

loace de încălzire defecte, cu improvizații, 
supraalimentate cu combustibili sau nesu -
pravegheate;  

-Nu utilizați aparate electrice cu defecțiuni 
sau improvizații. 

-Coşurile de fum trebuie izolate termic faţă 
de elementele combustibile ale acoperişului 
(grinzi, astereală şi alte asemenea). 

-Lucrările de întreţinere, revizii şi reparaţii 
la instalaţiile şi aparatele  electrice se exe -
cută numai de către personal calificat şi au-
torizat; 

-Siguranţele electrice arse se înlocuiesc 
numai cu altele calibrate, cu aceleaşi carac-
teristici tehnice; 

-Aparatele electrice sub tensiune trebuie 
supravegheate permanent şi nu se lasă la în-
demâna copiilor; 

Foto: arhivă

Tarifele reprezentând contravaloarea certificatelor 
de înmatriculare, autorizaţiilor de circulaţie provi-
zorie şi de emitere a permisului de conducere nu se 
mai pot achita la ghişeele DRPCIV

Din 1 octombrie 2020, tarifele reprezen-
tând contravaloarea certificatelor de înma-
triculare, autorizatiilor de circulatie provizorie 
si de emitere a permis de conducere nu se 
mai pot achita la ghişeele Direcţiei Regim 
Permise de Conducere (DRPCIV), conform 
comunicatului trimis de Instituţia Prefectului 
Județului Sibiu. Documentele de plată emise 
anterior datei de 1 octombrie îşi păstrează 
valabilitatea. 

Direcția Regim Permise de Conducere și 
Înmatriculare a Vehiculelor informează că, 
începând cu data de 01.10.2020, plățile a -
feren te operațiunilor de înmatriculare și per -
mise vor putea fi achitate, astfel: 

Tarifele reprezentând contravaloarea cer-
tificatelor de înmatriculare, autorizațiilor de 
circulație provizorie și a permiselor de con-
ducere.  

Se vor încasa exclusiv în CONT BCR: 
RO94RNCB0082000367331018, beneficiar: 
Regia Autonomă – Administrația Patrimoniu-
lui Protocolului de Stat, utilizând mijloacele 

de plată: virament, mijloace de plată online, 
sistemul național electronic de plată online 
(N.E.P) – ghișeul.ro, POS-uri instalate de 
către RA-APPS la sediile serviciilor publice 
emitente – în curs de operaționalizare, man-
dat postal sau alte mijloace de plată, pre -
văzute de lege. 

ATENȚIE: Contravaloarea documentelor 
sus-menționate nu se mai poate achita la 
ghișeu! 

Tarifele aferente confecționării plăcilor cu 
numere de înmatriculare permanentă, de 
pro bă, temporare și provizorii, atribuirii unui 
număr de înmatriculare preferential sau păs -
trării combinației numărului de înmatriculare 
se vor achita în conturile trezoreriei, conform 
Anexei (lista conturi Trezorerie) prin: vira-
ment, mandat poștal, numerar la ghișeele 
serviciilor publice comunitare regim permise 
de conducere și înmatriculare a vehiculelor 
din cadrul instituțiilor prefectului sau la ca -
sieriile unităților Trezoreriei Statului, în con -
dițiile legii.

Posturi clericale vacante 
în Arhiepiscopia Sibiului

Arhiepiscopia Sibiului anunță prin interme -
diul unui comunicat de presă despre cele trei 
posturi clericale vacante, iar dosarele se 
depun până joi, 15 octombrie 2020. Posturile 
pot fi ocupate, în conformitate cu prevederile 
statutare și regulamentare, numai de cătr 
candidații clerici (doctori, absolvenţi de mas-
terat şi licenţiaţi în teologie) care au minim 5 
ani vechime în cler și îndeplinesc condițiile 
prevăzute în Regulamentul pentru numirea şi 
transferarea clerului. 

Două dintre aceste posturi sunt preot paroh 
în localitatea Agnita (Protopopiatul Agnita, 
Parohia Agnita III), respective în Protopo -
piatul Bran- Zărnești, Parohia Codlea IV) Cei 
care doresc să ocupe aceste posturi, vor 
înainta cererea şi dosarul personal în ter-
menul legal la protopopiatul de care aparține 
parohia vacantă. După expirarea termenului 
de depunere a dosarelor, Protopopiatul va 
înainta Centrului Eparhial dosarele cu ce re -
rile candidaţilor. Cererile care nu cuprind a -
ceste date sau  nu au acte doveditoare ale 

acestora, nu vor fi luate în considerare. 
Cel de al treilea post vacant de preot paroh 

se află în localitatea Poplaca, Protopopiatul 
Săliște, Parohia Poplaca II. Îşi vor putea de -
pune dosarele preoţi din cadrul Arhiepisco -
piei Sibiului şi licenţiaţi în Teologie Or to doxă 
– Secţia pastorală, fii duhovniceşti ai Ar hi -
episcopiei Sibiului, care au susţinut exame -
nul de Capacitate preoţească. Certificatul de 
capacitate preoţească este valabil 1 an de la 
data susţinerii.  Începând cu sesiunea sep-
tembrie 2013, pentru candidaţii care au ob -
ţinut cel puţin media 9:00, valabilitatea cer -
tificatului este de 2 ani. 

Cei care doresc să ocupe aceste posturi, 
vor înainta cererea şi dosarul personal în ter-
menul legal la protopopiatele de care aparţin 
parohiile vacante. După expirarea termenului 
de depunere a dosarelor, Protopopiatele vor 
înainta Centrului Eparhial dosarele cu ce -
rerile candidaţilor. Cererile care nu cuprind 
aceste date sau nu au acte doveditoare ale 
acestora, nu vor fi luate în considerare.

Odată cu începerea sezonului rece apare o tendință de 
creștere a incendiilor la gospodăriile populației. Din ne-
fericire, majoritatea acestor incendii se soldează cu 
pagube materiale importante și uneori, cu tragedii. Re-
spectând aceste recomandări, vă puteţi proteja viața şi 
bunurile.
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Monica Anisie:  

Teatrul devine materie opțională pentru elevii 
claselor a III-a, a IV-a, a VI-a, a VII-a, a X-a și a XI-a

Ministrul Educației:  

Elevii care refuză să poarte mască riscă  
să li se scadă nota la purtare

S-a decis majorarea cu 10% a subvenției pentru cămine – cantine

Prezentă la deschiderea 
anului universitar al Univer -
sității de Artă Teatrală și Ci -
nematografică I.L. Caragiale, 
Monica Anisie, minis trul E -
ducației, a anunțat că tea trul 
va deveni materie opțio nală 
în școli, începând cu acest 
an școlar. Inițiativa aparține 
UNATC.

„Ministerul Educației a aprobat, prin ordin 
de ministru, ca elevii să studieze la clasele a 
III-a și a IV-a disciplina Eu și scena, la clasele 
a VI-a și a VII-a disciplina Teatrul și noi, la 
clasele a X-a și a XI-a disciplina Laboratorul 
de teatru. Ca profesor de limba și literatura 
română și ministru, consider că acesta este 
un moment important pentru educație, un 
moment care răspunde recomandărilor Uni-
unii Europene pentru competențele cheie 
pentru învățarea pe tot parcursul vieții, în 
care sunt incluse și competențele artistice, 
Declarației de la Frankfurt privind educația 
prin arte, recomandărilor UNESCO privind 
agenda de la Seul, în care se precizează că 
sprijinirea artei în educație sporește activi -
tățile creative și inovative ale societății.”, a 
declarat ministrul Educației, Monica Anisie. 

Deocamdată, Ministerul Educației nu a ex-
plicat cum va fi posibilă predarea celor 3 dis-
cipline noi în școli, ce fel de profesori le vor 
preda și nici dacă sunt suficienți dascăli 
formați în acest sens. De asemenea, nu știm 
în ce măsură aceste discipline vor putea fi 
predate în anul pandemiei, în învățământul 
online sau în sistem hibrid.

Elevii care îşi dau masca jos la şcoală riscă să aibă nota 
scăzută la purtare, pentru comportament neadecvat, a 
anunţat ministrul Educaţiei, Monica Anisie. Minis trul a pre-
cizat că există un statut al elevilor cu obligații și un regula-
ment care include și măsuri pentru această perioadă.

„Dacă un copil nu respectă regulile, trebuie 
să îi explice profesorul că este important să 
se gândească la pericolul pe care îl reali zea -
ză față de cei din jurul lui, având în vedere 
faptul că există posibilitatea să aibă virusul 
respectiv. Există în regulamentul pentru or-
ganizarea și funcționarea unității de învăță -
mânt prevederi cu privire la sancționarea 
elevilor, de asemenea, în statutul elevului 
sunt prevăzute. Dacă vă uitați la noul regu-
lament sunt prevederi și pentru această 

perioadă. Noi am dat ordin de ministru, cu un 
nou regulament de organizare și funcționare 
a unității de învățământ“ Nu există acum să 
spunem niște sancțiuni care să vină în de-
favoarea elevului. În primul și primul rând, noi 
trebuie să îi spunem elevului că riscă să i se 
scadă nota la purtare. Știm că având un 
comportament neadecvat în spațiul școlii, din 
punctul ăsta de vedere, nerespectând mă -
surile, riscă să i se scadă nota la purtare.”, a 
spus ministrul educației, Monica Anisie.

Sumele atribuite fiecărei universități în anul 
universitar 2020-2021 pentru subvenționarea 
cheltuielilor pentru cămine-cantine se alocă 
proporțional cu numărul de unități de sub -
venție (studenți echivalenți unitari), în baza 
unei metodologii propuse de către Consiliul 
Național pentru Finanțarea Învățământului 
Superior (CNFIS).  

Reamintim faptul că de această subvenție 
beneficiază și studenții care încheie, conform 

legislației în vigoare, contracte de închiriere. 
„Menționăm că Guvernul României a decis 
alocarea din fonduri europene a sumei de 10 
milioane de euro pentru universități, în ve -
derea achiziției de dezinfectanți, echipa-
mente sanitare de pro tecție, inclusiv pentru 
zona de cămine-cantine”, a precizat Minis-
terul Edu cației și Cercetării, într-un comuni-
cat de presă.

Această măsură vine în sprijinul studenților, în contextul 
actual al situației epidemiologice, pentru a se putea imple-
menta și asigura măsurile de distanțare fizică în spațiile de 
cazare existente și în spațiile de servire a mesei.
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Consiliul Județean Sibiu a primit o donație 
de materiale sanitare de la compania sibiană 
Jaeggi Industries SRL, parte a grupului Günt-
ner, lider mondial în industria frigotehnică și 
în tehnologia de refrigerare și aer condiționat. 
Donația constă în 81.000 de măști chirurgi-
cale, 25 de termometre digitale și 300 de 
combinezoane de protecție. Materialele vor 
ajunge în centrele pentru copii și adulți din 
subordinea DGASPC Sibiu, în centrele șco -
lare de educație incluzivă din Sibiu, Mediaș, 
Turnu Roșu și Dumbrăveni, respectiv în uni -
tățile de asistență medico-sociale din Sibiu și 
Săliște, aflate în subordinea Consiliului Ju -
dețean Sibiu. 

„Pandemia continuă să afecteze activitatea 
centrelor sociale și educaționale care de-
servesc cele mai vulnerabile categorii de a -

dulți și copii din județ, așa că suntem re -
cunoscători firmei Jaeggi pentru această 
importantă donație. Mediul privat continuă să 
fie solidar pentru Sibiu și să vină în com-
pletarea  eforturilor bugetare, iar acesta este 
un semn bun”, declară Daniela Cîmpean, 
președinta Consiliului Județean Sibiu. 

În grupul de companii Güntner, acțiunile se 
bazează pe o cultură a valorilor, pe o conș -
tientizare a responsabilității față de angajați, 
de comunitatea din care face parte și de so-
cietate în ansamblu. Respectarea și sus ți -
nerea valorilor sociale este unul dintre prin -
cipiile primordiale ale companiei. 

„Ultimele luni au avut un impact major 
asupra vieții fiecărui individ și a întregii 
comunități, dar și asupra pieței muncii, fie că 
vorbim de companii private sau instituții pub-

lice. Pandemia ne-a confruntat cu o situație 
nouă la care a trebuit să reacționăm rapid 
fără a ne putea baza pe modele de practică 
precedente, dar în același timp, tot pandemia 
a demonstrat că reconfirmarea valorilor co-
mune este esențială pentru toată societatea. 
Solidaritatea și empatia au fost pârghiile cele 
mai importante cu care am reușit să ges-
tionam această situație. Datorită cooperării 
între mediul privat, cel instituțional și comu-
nitate, am putut depăși multe din obstacole.” 
declară Antonia Muntean, director general 
adjunct Jaeggi Industries Sibiu. 

Din acest motiv, Güntner depune constant 
eforturi pentru a-și îndeplini responsabilitățile 
sociale oferind suport prin diverse acțiuni în 
spațiul comunitar sibian. Grupul Güntner Eu-
ropa a fost printre pionierii măsurilor exten-
sive de prevenire și evitare a răspândirii epi-

demiei de Covid-19, acționând foarte de -
vreme la nivel global cu standarde de igienă 
și siguranță foarte ridicate pentru protejarea 
anga ja ților și a fa mi liilor lor și a comunităților 
din care face parte. „Ne bucură faptul că ma-
terialele donate vor ajunge în centrele pentru 
copii și adulți și în centrele școlare de e du -
ca ție incluzivă din Județul Sibiu, pentru că 
educația este cel mai relevant indicator al 
sănătății unei comunități. Suntem convinși 
că Sibiul are capacitatea de a găsi soluții sa -
lutare, de a se adapta și de a își continua 
dezvoltarea în pofida vremurilor dificile pe 
care le trăim acum. Îm preună, cu implicare, 
per se ve rență și încredere putem asigura pro-
tejarea și dezvoltarea co munității noastre.” 
declară Antonia Muntean, director general 
adjunct Jaeggi In dustries Sibiu.

Materiale sanitare pentru centrele sociale și școlare din județul Sibiu

Daniela Cîmpean a obținut aproxi-
mativ 47% din voturile sibienilor

Biroul Electoral Județean a comunicat 
rezultatele finale ale votului la alegerile locale 
din 27 septembrie. Aceste rezultate confirmă 
noul mandat pentru președinta Consiliului 
Județean Sibiu Daniela Cîmpean, votată di-
rect de un număr de  72.757 persoane din 
județul Sibiu, față de 24.218 voturi exprimate 
pentru candidatul PSD Bogdan Trif și 17.954 
voturi pentru candidatul FDGR Gabriel Tis-
cher. În ce privește voturile pentru consilierii 
județeni, Partidul Național Liberal a fost 
opțiunea aleasă de 71.457 locuitori ai jude -
țului, ceea ce se traduce printr-un număr ma-
joritar de 18 consilieri județeni de la PNL din 
totalul de 32 care compun consiliul. Restul 
mandatelor de consilier județean pentru pe-
rioada 2020-2024 se împart astfel: 5 con-
silieri FDGR, 5 PSD și 4 Alianța USR PLUS. 

„Aceste rezultate ne onorează – sunt cele 
mai bune rezultate ale Partidului National 
Liberal de după 1989 în județul  Sibiu. Dar ne 
și responsabilizează. Sibienii și-au pus în-
crederea în capacitatea noastră de a veni cu 
soluțiile care întârzie de ani de zile. Votul a 
decis în favoarea unei administrații PNL pen-
tru Municipiul Mediaș, pentru 8 din cele 9 
orașe și 34 de comune din județ, dar și pen-
tru majoritate în Consiliul Local în Municipiul 
Sibiu. Am încredere că echipa PNL nu va 
dezamăgi. În același timp, le transmit felicitări 
tuturor primarilor și consilierilor aleși în funcții 
în Județul Sibiu. Mesajul meu către toți aleșii 
este că datoria pe care o avem față de cei 
care ne-au acordat încrederea lor este să 
cooperăm pentru binele comun. Toți vrem să 
avem parte de infrastructură și de servicii 
publice de calitate, așa că sper să depășim 
păgubosul obicei de a ne pune unii altora 
bețe în roate și să ne urmăm propriile îndem-
nuri din campania recent încheiată.”, declară 
Daniela Cîmpean, președinta Consiliului 
Județean Sibiu. 

1.Pentru Președintele Consiliului Județean 
Sibiu, numărul de voturi valabil exprimate a 
fost de 155172 și au rezultat următoarele 
procente : 

·CÎMPEAN DANIELA – P.N.L  46,89% 
(72757 voturi) 

·TISCHER GABRIEL -F.D.G.R. 11,57 % 
(17954 voturi) 

·FLOREA PETRU – PRO ROMÂNIA 
1,75% (2728 voturi) 

·MUNTEAN ADELA – MARIA -P.M.P. 6,05 
% (9395 voturi) 

·BALCU LAURENȚIU COSMIN – A.L.D.E 
– 2,42% (3755 voturi) 

·TRIF BOGDAN GHEORGHE – P.S.D 15,6 
% (24218 voturi) 

·ECHERT ADRIAN – ALIANȚA USR- 
PLUS 10,26% (15919 voturi) 

·AMZA CONSTANTIN – PARTIDUL RO -
MÂNIA MARE 0,56 % (873 voturi) 

·CERNEJENCO CONSTANTIN – P.E.R. -
1,60 % (2494 voturi) 

·HODOROGEA VASILE -DAN – ALIANȚA 
PENTRU UNIREA ROMÂNILOR – 1,19% 
(1846 voturi) 

·ZARĂ IOAN-ȘTEFAN – BLOCUL 
UNITĂȚII NAȚIONALE -0,49% (766 voturi) 

·TOPLICEANU IULIAN -PARTIDUL 
VERDE – 1,59% (2467 voturi); 

„Au fost înregistrate 12 sesizări referitoare 
la posibile fapte care au legătură cu procesul 
electoral. Au fost constatate 2 fapte con -
travenționale pentru care s-au aplicat amenzi 
în valoare de 4.400 de lei și au fost deschise 
2 dosare penale.”, au transmis reprezentanții 
IPJ Sibiu. 

Prezența la vot în județul Sibiu a fost 
comparabilă cu cea din 2016, în ciuda des -
fășurării acestor alegeri în condiții de pande -
mie. Pentru Consiliul Județean Sibiu, nu mărul 
total de voturi valabil exprimate a fost de 
153776, iar următorii competitori electorali își 

vor trimite reprezentanții in Consiliul județean 
după cum urmează: 

·Partidul Național Liberal – 18 mandate 
(71457 voturi) 

·Partidul Social Democrat – 5 mandate 
(21372 voturi) 

·Forumul Democrat al Germanilor din Ro -
mânia – 5 mandate (19903 voturi) 

·Alianța USR  PLUS – 4 mandate (15573 
voturi ) 

Pentru funcția de Primar – numărul voturilor 
valabil exprimate a fost de 158273, și s-au 
obținut 64 mandate, după cum ur mează: 

·Partidul Național Liberal – 43 mandate 
·Partidul Social Democrat – 15 mandate 
·Partidul Mișcarea Populară – 2 mandate 
·Partidul Ecologist Român -1 mandat 
·Forumul Democrat al Germanilor din 

România – 1 mandat 
·Alianța USR PLUS – 1 mandat 
·CANDIDAT INDEPENDENT – BARBU 

IOAN FLORIN – APOLDU DE JOS 
Pentru funcțiile de Consilier local – numărul 

voturilor valabil exprimate a fost de 156282, 
și s-au obținut un număr total de 800 de man-
date după cum urmează: 

·Partidul Național Liberal – 371 mandate 
·Partidul Social Democrat  – 193 mandate 
·Partidul Mișcarea Populară – 76 mandate 
·Alianța USR PLUS – 61 mandate 
·Partidul Alianța Liberalilor și Democraților 

-21 mandate 
·Partidul Pro România- 20 mandate 
·Forumul Democrat al Germanilor din Ro -

mânia -13 mandate 
·Partidul Ecologist Român – 12 mandate 
·Partidul Verde – 10 mandate 
·Alianța pentru Unirea Românilor – 4 mandate 
·Uniunea Democrată a Maghiarilor din 

România – 4 mandate 
·Partidul Neamul Românesc – 4 mandate 
·Blocul România Mare – 2 mandate 
·Partidul Oamenilor Liberi – 1 mandat 
·Asociația Partida Romilor ” Pro-Europa ” – 

1 mandat 
·CANDIDAȚI INDEPENDENȚI – 7 mandate 

Comuna Rășinari, redescoperită prin joacă cu aplicația Questo 
În fiecare zi, în Rășinari, se întâmplă cel 

puțin un lucru minunat. De curând, puteți 
folosi și jocul Questo pentru a descoperi cele 
mai frumoase povești din satul lui Octavian 
Goga și Emil Cioran. Questo-ul “Deschide 
porțile spre legende rășinărene” este disponi-
bil gratuit tuturor celor ce își doresc să vadă 

frumusețea Rășinariului! 
Questo este un joc de explorare a orașului, 

oferind tururi de tip misiune pe care le poți 
juca. Urmezi indicii și rezolvi ghicitori pentru 
a descoperi locuri noi în jurul lumii, în timp ce 
le afli poveștile ascunse. Toate astea fac 
parte dintr-un ‘quest’, o misiune de explorare 

ce te introduce într-o poveste fictivă unde tu 
ești personajul personal. Misiunile te duc prin 
locurile cele mai interesante din orașele în 
care explorezi. 

În spatele fiecărei porți stă ascunsă o 
poveste. Tu vei descoperi cele mai frumoase 
povesti din sat, ajungând la obiectivele cul-
turale și istorice din Rășinari. Cu siguranță,  
fiecare legendă sau poveste pe care o vei 
afla te  va face să-ți dorești să o afli pe 
următorea. La finalul unei ture de peste o oră 
de mers pe jos, rămâi nu doar cu satisfacția 
descoperirii, ci și cu sentimentul că ai făcut 
parte dintr-o poveste. Dacă te mai țin pi-
cioarele, poți începe încă o tură; iar dacă vre-
mea se strică, o poți continua a doua zi. 

Cum funcționează Questo 
Înainte de a alege un tur, utilizatorii pot 

vedea mai multe detalii despre experiențele 

din aplicație, cum ar fi: descrierea turului, 
lungimea și durata medie de explorare, 
clasamentul exploratorilor, plus recomandări. 
Apoi, după alegerea turului, utilizatorii mai 
trebuie să aleagă doar tipul de explorare, 
care poate fi contracronometru, în modul 
Hunt sau de tip plimbare, în modul Discover. 

Alex Govoreanu, un sibian de 30 de ani, și 
Claudiu Petria, un vâlcean de 34 de ani, au 
fondat Questo în urmă cu doi ani, după o 
experiență aparte trăită în Italia: la recoman-
darea unei gazde, descoperiseră o pizzerie 
incredibilă, unde mâncau doar localnicii, de-
parte de traseele turistice bătătorite. Au visat 
atunci să creeze o aplicație care să-i ajute pe 
turiști să ajungă în spații secrete ale orașelor 
și să-i lege afectiv de ceea ce văd, ajutându-
i totodată și pe localnici să profite de pe urma 
„exploratorilor”.
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Primarul Gheorghe Roman își dorește un loc  
eligibil pentru Mediaș la alegerile parlamentare

Gheorghe Roman, primarul în funcție al Municipiului 
Mediaș, a fost reales pentru un nou mandat în perioada 
2020-2024. Edilul a obținut aproximativ 74% din voturile 
locuitorilor, în timp ce consilierii săi (PNL) au fost 
investiți cu o încredere de peste 61% din partea 
alegătorilor. Rezultatele din 27 septembrie l-au determi-
nat pe Gheorghe Roman să solicite public conducerii 
PNL un loc eligibil pe listele candidaților la alegerile pen-
tru Parlamentul României, Camera Deputaților sau Senat. 

„Dragi medieșeni, vă mulțumesc tuturor 
celor care ați participat la vot duminică 27 
septembrie 2020. În mod special vă mulțu -
mesc celor ați ales să mă votați pe mine și 
să votați echipa PNL Mediaș. Rezultatul 
foarte bun mă îndreptățește să solicit con-
ducerii partidului un loc eligibil de parlamen-
tar pentru Mediaș și zona de nord a județului 
Sibiu la alegerile generale din acest an. 
Promisiunea mea este aceea că voi face tot 
ce-mi stă în putință pentru a duce la bun 

sfârșit proiectele începute și cele viitoare 
care sunt extrem de importante pentru dez-
voltarea și modernizarea orașului nostru. Voi 
rămâne același primar care va avea un dia-
log constant cu dumneavoastră pentru re-
zolvarea cât mai multor probleme existente 
în oraș. Mulțumesc pentru întreaga susținere 
din primul mandat atât colegilor mei din 
Administrația Locală cât și echipei PNL Me -
diaș.”, este mesajul primarului Municipiului 
Mediaș, Gheorghe Roman.

Campanie umanitară- 
Împreună pentru copiii de 
la Pediatrie Mediaș

Actiunea umanitară se intitulează „Împre -
ună pentru copiii de la Pediatrie Mediaș”, 
scopul acesteia fiind strângerea de scutece 
mărimile 3-4-5-6 sau gel de duș pentru copiii 
internați pe Secția Pediatrie a Spitalului Mu-

nicipal Mediaș. Donațiile pot fi făcute pe par-
cursul acestei săptămâni, mai exact în zilele 
de miercuri, 7 octombrie, ora 10:00 și vineri, 
9 octombrie, ora 18:00, în fața porții de acces 
în cadrul spitalului. 

Echipament nou pentru cei 
mai tineri fotbaliști ai Clubului 
Gaz Metan Mediaș

Toate grupele de copii și juniori ale Gazului 
Metan au primit echipament nou, realizat de 
Joma România, partenerul tehnic al echipei. 
Parteneriatul încheiat în urmă cu aproximativ 
o lună între Clubul Gaz Metan și Primăria 
Mediaș prinde astfel contur. Recent, Consiliul 

Local Mediaș a aprobat alocarea sumei de 
500.000 lei pentru club.  

Banii vor fi folosiți pentru sprijinirea ac -
tivității Centrului de copii și juniori al clubului, 
unde sunt legitimați în prezent peste 200 de 
copii. 

UDMR nu a mai intrat în 
Consiliul Local Mediaș

Rezultatul alegerilor locale din acest an 
vine cu schimbări majore în Consiliul Local 
Mediaș, iar marele perdant este Uniunea De -
mocrată a Maghiarilor din România, care du -
pă trei decenii nu va mai avea niciun re pre -
zentant în administrația locală. Membrii 

Consiliul Local Mediaș în mandatul 2020-
2024 sunt reprezentanții partidelor PNL, PSD 
și USR-PLUS. Rezultatul ale gerilor arată ast-
fel: Partidul Național Libe ral – 61,10%, Par-
tidul Social Democrat – 11,10%, Alianța USR-
PLUS – 9,85% și UDMR – 4,62%.

Casa de lângă Sinagoga Mediaș, 
gazda primei ediții a evenimentului 
Noaptea Albă a Galeriilor

Casa de lângă Sinagoga Mediaș a găzduit 
în weekendul trecut prima ediție a evenimen-
tului intitulat Noaptea Albă a Galeriilor Me -
diaș. Locuitorii orașului alături de turiști au 
vizitat expoziția intitulată << …dar l-am adus 
înapoi: Obiecte, Cărări, Povești>>, semnată 
de echipa curatorială formată din Julie Daw-
son (Viena), artistul Răzvan Anton (Cluj), 

Benjy Fox-Rosen și administratorul on site 
Alexandra Toma (Mediaș) și au ascultat mu -
zică pe vinyl, pusă de DJ-ul NEICA Nimeni. 

Evenimentul a fost deschis oricui a dorit să 
participe la prima ediție din Mediaş a Nopții 
Albe a Galeriilor, dar mai ales a celor care şi-
au dorit să vadă Sinagoga după lăsarea serii.
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Din 1 octombrie cardul de 
sănătate a redevenit obligatoriu

Cardul de sănătate a redevenit obligatoriu 
din 1 octombrie, cu excepția consultațiilor la 
distanță. În cazul consultațiilor acordate la 
cabinet, este obligatorie validarea cu cardul 
de sănătate a primirii serviciilor. Se reintro-
duce utilizarea cardului de sănătate în toate 
situațiile în care pacientul se deplasează fizic 
la unitatea medicală pentru a primi servicii 
medicale, pentru o evidență cât mai exactă 
și pentru a fi gestionate cât mai eficient fon-
durile din sistem. 

Consultațiile la distanță rămân o alternativă 
benefică, atât pentru pacienți cât și pentru 
medici, prin care se asigură accesul la trata-
mentele necesare fără a se expune riscurilor 
de infectare. Este recomandata în continuare 
pacienților programarea consultațiilor, me di -
cul fiind cel care decide modul în care va fi 
acordată consultația, la distanță sau în cadrul 
unei vizite la cabinetul medical. OUG 162/2020 
aprobată de Guvern pentru completarea Or -
donanței de Urgență a Guvernului nr. 70/ 
2020 (privind reglementarea unor măsuri, în-
cepând cu data de 15 mai 2020, în contextul 
situației epidemiologice determinate de 
răspândirea coronavirusului SARS-CoV-2, 
pentru prelungirea unor termene, pentru 
modificarea și completarea Legii nr. 227/ 
2015 privind Codul fiscal, a Legii educației 
naționale nr. 1/2011, precum și a altor acte 
normative) prevede prelungirea aplicabilității 
măsurilor în domeniul sănătății până la data 
de 31 decembrie2020. 

Astfel, se mențin până la finalul anului con -
sultațiile la distanță acordate de medicii de 
familie și de medicii specialiști din ambulato-
riul clinic, pentru care nu este necesară vali-
darea cu cardul de sănătate. În urma con -

sultațiilor acordate la distanță medicul de 
fami lie/medicul specialist va emite toate doc-
umentele necesare pacientului ca urmare a 
actului medical, inclusiv prescripțiile medi -
cale. Documentele sunt transmise pacientului 
prin mijloace de comunicare electronică.  

De asemenea, s-a prelungit până la data 
de 31 decembrie 2020 termenul de valabili-
tate pentru următoarele documente a căror 
valabilitate expiră până la această dată: bi -
letele de trimitere pentru specialități clinice, 
inclusiv pentru specialitatea medicină fizică 
și de reabilitare; biletele de trimitere pentru 
specialități paraclinice; recomandările medi -
cale pentru dispozitive medicale, tehnologii 
și dispozitive asistive – ce se depun/se trans-
mit la casa de asigurări de sănătate; deciziile 
de aprobare pentru procurarea dispozitivului 
medical, tehnologiilor și dispozitivelor asistive. 

Printre măsurile al căror termen de valabili -
tate s-a prelungit prin aprobarea OUG 162/ 
2020 se numără și posibilitatea ca medicii 
de familie să poată prescrie în continuare 
pentru pacienții cronici inclusiv medicamen -
tele res tricționate din Lista de medicamente 
compensate și gratuite care se acordă în 
cadrul programelor naționale de sănătate, 
cu men țiunea că pentru medicamentele care 
se eliberează în baza unor protocoale ter-
apeutice și a unor formulare specifice (medi -
ca mente notate în Lista de medicamente 
com pensate și gratuite) este necesară evalu -
area periodică a medicului de specialitate 
pentru a confirma sau modifica schema de 
tratament, la termenele prevăzute în proto-
coalele terapeutice sau în scrisorile me -
dicale.
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Insuficiența cardiacă (IC) este un diagnostic de sin-
drom. Din acest considerent, el nu o sa fie niciodată sin-
gurul diagnostic al unui pacient, ci va fi mereu însoțit de 
diagnosticul bolii de bază, care a condus la apariția 
insuficienței cardiace. 

Insuficiența cardiacă poate reprezenta forma finală de 
evoluție a numeroase afecțiuni cardiovasculare cum 
sunt: hipertensiunea arterială, afecțiuni ale valvelor car-
diace (stenoze și/sau regurgitări), boala coronariană (in-
farctul miocar dic, ischemie miocardică), miocardite, 
cardio mio patii (dilatativă, hipertrofică, restrictivă), afec -
țiuni cardiace date de toxice (alcool, antracicline), ira -
diere. De asemenea, o serie de factori pot precipita 
a pariția sau decompensarea insuficienței cardiace: 
tulburări de ritm (fibrilația atrială) sau de conducere 
(blocuri atrioventriculare de grad înalt), boli infecțioase 
(pulmonare, renale, biliare), criza hipertensivă, ischemia 
miocardică, anemia, consumul de medicamente cu 
efecte defavorabile (de exemplu: antiinflamatoare nes-
teroidiene sau steroidiene), non-complianța la reco -
mandări – consumul de excesiv de sare sau alcool, 
nerespectarea tratamentului farmacologic prescris de 
medic, efort excesiv. 

Identificarea problemei cardiace care stă la baza IC 
este crucială din motive terapeutice, pentru că o patolo-
gie anume impune un tratament specific – de exemplu: 
atunci când hipertensiunea se afla la originea IC, se im-
pune un tratament adecvat al hipertensiunii arteriale, 
re pa rarea sau înlocuirea valvulară sunt necesare atunci 
când la bază se află o disfuncție de valvă, revascu-
larizarea miocardică intervențională sau chi rur gicală 
(montarea uniui stent sau efectuarea unui by-pass aorto-
coronarian) pot ameliora simptomatologia și prognosticul 

atunci când este patologia declanșatoare e reprezentată 
de boală coronarină ischemică. 

O serie de investigații imagistice și de laborator spri -
jină demersul diagnostic în IC. Algoritmul de diagnostic 
cuprinde anumite teste dintre care sunt obligatorii: elec-
trocardiograma (EKG), ecocardiografia și analize de lab-
orator standard (he moleucogramă, ionogramă, crea -
tinină, glice mie, enzime hepatice, profil lipidic, proteine 
totale). 

Nu există o corelație dovedită între simptome și sever-
itatea insuficienței cardiace; există însă dovezi asupra 
existenței unei semnificații de severitate la pacienții cu 
persistență a simptomelor sub tratament maximal far-
macologic. Un pacient diagnosticat tardiv, cu insuficiență 
car diacă avansată, neresponsivă la tratament maximal, 
are un prognostic la fel de rezervat ca un pacient cu 
neoplazie în stadiu terminal. Evaluarea cardiacă, diag-
nosticarea precoce și tratamentul optim al patologiei 
cardiace cauzale re prezentă elemente esențiale care 
permit reversibilitatea mecanismelor fiziopatologice sau, 
cel puțin, încetinirea evoluției bolii și creșterea calității 
vieții. 

Dr. Andra-Maria Bebeșelea,  
Medic Specialist Cardiologie, Competență Eco-

cardiografie,  
Asistent Universitar ULBS,  

Doctorand Medicină 
CLINICA PROCTOVEN 

SIBIU, Strada Rusciorului, Nr. 18 
Tel. 0735545530 

0369410858 
www.proctoven.ro

INSUFICIENȚA CARDIACĂ

Consiliul Județean Sibiu a dat în lucru Proiectul de 
Autorizare Construcție pentru Noul Spital Județean

Consiliul Județean Sibiu a dat în această 
săptămână ordinul de începere pentru elabo -
rarea Proiectului pentru autorizarea execu -
tării lucrărilor de construire privind Noul Spital 
Județean. Rolul acestui document este de a 
detalia scenariul propus în cadrul studiului 
de fezabilitate, în vederea obținerii autorizației 
de construire. Atribuțiile pentru emiterea au -
torizației de construire revin Primăriei Mu-
nicipiului Sibiu, pe al cărei teritoriu ad minis -
trativ se edifică obiectivul de investiție 
Cons truire Spital Clinic Județean de Urgență 
cu secții de adulți și copii. În urma emiterii 
autorizației de construire și ținând cont de 
prevederile acesteia, Consiliul Județean Sibiu 
va putea trece ulterior la elaborarea proiec-
tului tehnic de execuție. 

Consiliul Județean Sibiu a dat în lucru 
Proiectul de Autorizare Construcție  pentru 
Noul Spital JudețeanÎn baza Certificatului de 
Urbanism emis deja de Primăria Municipiului 
Sibiu, Consiliul Județean Sibiu a obținut până 
în prezent următoarele avize: 

Avizul favorabil de amplasament de la Del-
gaz Grid care stabilește și distanțele de 
siguranță între conducte și diferite construcții 
și instalații de gaz.  

Avizul favorabil de amplasament de la So-

cietatea de Distribuție a Energiei Electrice 
Transilvania Sud, 

Avizul de amplasament de la Apa Canal 
Sibiu care solicită Consiliului Județean Sibiu, 
conform avizului dat la etapa PUZ, execuția 
rețelelor de apă potabilă și canalizare me -
najeră pe Calea Șurii Mici și pe strada Trac-
torului, în vederea branșării/racordării cu 
rețeaua publică a orașului. 

Avizul de principiu favorabil al Biroului Ru-
tier din cadrul Poliției Municipiului Sibiu. Aviz 
de salubritate. 

Aviz favorabil de amplasament telefonie și 
internet. 

Decizia etapei de evaluare inițială din par -
tea Agenției de Protecția Mediului Sibiu. 

Realizarea Proiectului de autorizare cons -
trucție se va realiza de către asocierea de 
firme compusă din Popaescu&co SRL (Bu -
curești) – Egis România SA (Ilfov) – Geo Arc 
SRL (Ilfov) – Studio Sqm SRL (Sibiu) – Api 
Arhitekti d.o. (Slovacia), ca parte a contrac-
tului încheiat în ianuarie 2020 care include 
actualizarea studiului de fezabilitate, docu -
mentația pentru Planul urbanistic de detaliu, 
proiectul tehnic al viitorului spital, obținerea 
autorizației de construire și asistența tehnică 
pe perioada derulării lucrărilor.
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Sus Inima, de la Sibiu la București și mai departe
Asociația Sus Inima a fost fondată în anul 

2015 la Sibiu de către trei prieteni – Carmen 
Chindriș, Lu Knobloch și părintele Constantin 
Necula –, care și-au propus să ajute adulții 
bolnavi de cancer. După trei ani în care au 
desfășurat multă muncă pe teren, inclusiv în 
spitale și au creat un centru de suport onco-
logic, fondatorii asociației au identificat, da -
torită Dr. Adrian Moga, o nevoie a pacie nților 
oncologici la care nu s-ar fi gândit niciodată, 
și anume nevoia de cazare a bolnavilor de 
cancer care fac radioterapie. Așa a fost 
înființată Casa Sus Inima Sibiu, în octombrie 
2019, iar modelul este acum replicat la Bu -
curești de către Asociație, împreună cu An-
dreea Comșa, o antreprenoare din domeniul 
consultanței imobiliare. 

Când le întrebi cum le-a venit ideea să 
înființeze, în 2015, Asociația Sus Inima, or -
ganizație de caritate nonguvernamentală, 
înființată în Sibiu cu scopul sprijinirii per-
soanelor afectate de cancer, Carmen Chin -
driș și Lu Knobloch, fondatoare, vorbesc 
despre prietenie. 

„Ideea a fost a lui Carmen, e nevoie de trei 
oameni ca să înființezi o organizație non -
guvernamentală. Eu am fost a doua per soa -
nă și părintele Constantin Necula a fost a 
treia. Noi avem toți o relație de prietenie, care 
este importantă într-o astfel de inițiativă. Tre-
buie să avem încredere unul în celălalt, ca să 
ne putem spune, când unul dintre noi o ia 
prin ceapă, că am luat-o prin ceapă, la modul 
cinstit, de prietenie. Nu vindem bomboane și 
nici nu facem rulmenți. E vorba de vieți u -
mane, de povești grele, triste, într-o Românie 
fără infrastructură medicală dezvoltată”, po -
vestește Lu Knobloch, cofondatoare a Aso -
ciației Sus Inima. 

Ideea inițială a fost a unui centru de suport 
psihologic pentru bolnavii de cancer din Sibiu 

„Dintre multele proiecte, acesta cu Sus 
Inima, gândit și botezat împreună cu prie -
tenele gândului Carmen și Lu, s-a lipit de 
inima mea cu toată puterea pe care o are un 
gând de-al lui Dumnezeu în sufletele noas-
tre. Oameni dispuși să ajute ni s-au alăturat. 
Cred că în virtutea omeniei descoperite în 
ceilalți chiar am reînvățat ce înseamnă 
chemarea «Sus să avem inimile» din Li tur -
ghia creștină. Un ajutor de nădejde celor 
care sunt răniți în nădejdea lor”, spune pă -
rintele Constantin Necula, cofondator al A -
sociației Sus Inima. Carmen și Lu au stabilit, 
încă de la început, că scopul Asociației Sus 
Inima este de a-i ajuta pe pacienții oncologici, 
astfel că primul pas a fost identificarea ne -
voilor lor. Un prim pas care a durat aproa pe 
trei ani de zile și care a constat în docu-
mentare și networking, dar care a dus la 
ideea Casei Sus Inima Sibiu. 

„Știam ce servicii sunt în străinătate, dar nu 
știam ce nevoi efective au pacienții onco-
logici și familiile pacienților oncologici în 
România”, spune Carmen Chindriș, cofonda-
toare a Asociației Sus Inima. 

Realitatea din teren 
În primii trei ani de funcționare a asociației, 

o mare parte din munca depusă de fondatori 
s-a desfășurat pe teren, inclusiv în secțiile de 
oncologie ale spitalelor. 

„Pe secție, oamenii stau ca sardinele, 60-
70-80 pe un coridor și așteaptă să li se 
deschidă Poarta Raiului de la un medic și să 
le vină rândul să le zică cineva ce au de 
făcut. Dar pentru că sunt foarte mulți pacienți 
și foarte puțini medici, aceștia din urmă nu au 
timp suficient, din cauza volumului mare de 
pacienți, să explice exact fiecăruia dintre ei 
ce au și de ce, să le explice tratamentul și 
motivele pentru care e indicat”, explică Lu 
Knobloch. 

Nu este însă ușor să ajungi să stai ca „sar-
dinele” pe un coridor de spital, atunci când 
ești bolnav de cancer. Și asta pentru că, 
până ajungi să te înscrii pe listele pentru ra-
dioterapie, ai foarte multe lucruri de făcut, 
multe acte de obținut. Și niciun bolnav diag-
nosticat cu cancer nu știe ce trebuie să facă 

atunci când află că este bolnav. „Încep să se 
instaleze anxietatea, depresia, sentimentul 
de neputință. Nici n-ai cu cine să vorbești, 
poate doar cu ai tăi, dar nici ei n-au nicio 
idee. În România, oamenilor din generația 
50-60 de ani le este rușine că au cancer. E o 
boală, poți să te vindeci. În România, dacă ai 
60 de ani și afli că ai cancer, prima idee care-
ți vine este că vei muri. Într-adevăr, rata de 
mortalitate e mare, dar mai sunt și acești fac-
tori, lipsa de educație, lipsa de înțelegere, 
lipsa timpului specialiștilor de a le explica 
acestor oameni ce au, ce trebuie să facă 
pentru a-și proteja imunitatea”, spune Lu 
Knobloch. 

În cei trei ani în care au desfășurat muncă 
de teren, Carmen, Lu și părintele Necula au 
identificat, în afară de nevoia de psihoterapie 
și suport adițional pentru înțelegerea bolii, 
cunoscut sub numele de navigare onco lo -
gică, , servicii pe care au început să le ofere 
în mod gratuit în anul 2018, și o altă nevoie, 
la care nici nu se gândiseră până atunci, și 
anume nevoia de cazare a pacienților onco-
logici care fac tratament prin radioterapie, 
după o discuție cu Dr. Radioterapeut Adrian 
Moga. În România, statisticile arată că există 
un singur aparat de radioterapie la un milion 
de locuitori, adică un aparat la patru județe. 
În cazul aparatului de radioterapie din Sibiu, 
pacienții sunt, în mare parte, din județul Alba, 
Vâlcea si Hunedoara.  Aceștia trebuie să 
treacă munții la propriu, ca să ajungă la trata-
ment, iar naveta nu este recomandată pentru 
cei care fac radioterapie. 

„Tratamentul prin radioterapie durează 
între șase și opt săptămâni. Trebuie să te 
duci într-un oraș și să-ți trăiești viața acolo 
toată perioada asta, pentru că la tine în oraș 
nu există aparat de radioterapie. Mulți pa -
cienți oncologici abandonează tratamentul 
pentru că nu-și permit să facă naveta sau să-
și ia o cameră la o pensiune”, explică Lu 
Knobloch. 

Nici legislația din domeniu nu a mai fost 
schimbată de multă vreme, iar potrivit aces-
teia tratamentul prin radioterapie se face am-
bulatoriu, nu staționar – adică nu sunt paturi 
disponibile în spitale pentru pacienții onco-
logici care vin la radioterapie. De aici nevoia 
de cazare. „Există pacienți care vin și de la 
200 de kilometri, singuri, cu mașina, iar o 
ședință de radioterapie durează în jur de 
cinci minute. Și se întorc în aceeași zi”, spu -
ne Carmen Chindriș, cofondatoare a Aso -
ciației Sus Inima. Așa s-a născut ideea Casei 
Sus Inima Sibiu, un adevărat sanctuar pentru 
pacienții oncologici care fac radioterapie, un 
loc în care sunt cazați gratuit, primesc un 
prânz cald pe zi, și în care participă, tot în 
mod gratuit pentru ei, dar contra cost pentru 
Asociația Sus Inima – toți specialiștii care 
desfășoară diverse activități cu pacienții sunt  
plătiți de către asociație – la sesiuni de psi-
hoterapie individuală, grupuri de suport, ter-
apie prin artă, suport nutrițional navigare 
oncologică, asistență socială. 

Carmen Chindriș a găsit o casă potrivită în 
apropiere de Spitalul Județean Sibiu și a 
decis că este cea mai bună variantă pentru 
a-și pune în practică ideea. De unde au venit 
banii necesari? Un răspuns care nu este 
niciodată simplu. „Nici Carmen, nici eu și nici 
părintele Constantin Necula nu suntem 
«oengiști». Cum facem să strângem bani 
când n-avem? Păi în primul rând îi punem pe 
ai noștri. După aceea am început să vorbim 
în stânga și-n dreapta, pentru donații  în  bani 
sau de obiecte. Am primit foarte multe lucruri, 
aveam portbagajele și pivnițele pline. Ne-am 
decis să facem câteva evenimente de fund -
raising, să vindem toate lucrurile pe care le-
am primit. Am spălat, am uscat, am aranjat 
lucrurile. Am găsit un spațiu prin niște prieteni 
și am făcut trei bazare, care au fost si primele 
evenimente prin care am luat contact direct 
cu oamenii, cu viitori beneficiari, colaboratori, 
donatori, sponsori”, povestește Lu Knobloch, 
cofondatoare a Asociației Sus Inima. 

Au urmat alte și alte inițiative prin care cei 

trei fondatori au reușit să strângă bani, printre 
care donații în cadrul Maratonului Interna-
tional Sibiu și sute de mesaje trimise tuturor 
cunoscuților pentru a obține formulare de 
redirecționare a impozitelor pe veniturile per-
soanelor fizice. În urma unei munci titanice, 
care a durat peste trei luni de zile, de pe 
urma contactării potențialilor donatori prin 
mesaje în rețelele sociale, a fost generată o 
sumă de peste 20.000 de euro pentru Aso -
ciația Sus Inima. 

Replica Bucureștiului 
Una dintre persoanele care au redirec țio -

nat 20% din impozitul pe profit pentru A -
sociația Sus Inima a fost Andreea Comșa, 
CEO al unei companii de consultanță imo -
biliară din București, ea însăși sibiancă și 
prietenă veche a lui Carmen. După o in -
vestiție de peste 15.000 de euro în renovare 
și amenajare – „erau numai pereți, geamuri 
și instalații, am colaborat cu designerul de in-
terior Hermina Goia pentru amenajarea 
casei”, povestește Carmen – casa cu 11 pa-
turi, trei băi, o bucătărie complet utilată, o 
sufragerie și o grădină a fost gata de inaugu-
rare la începutul lunii octombrie 2019. De 
atunci și până astăzi, s-au depășit 1.000 de 
înnoptări ale pacienților oncologici care fac 
radioterapie în casa de pe strada Constantin 
Noica 26 din Sibiu și tot atâtea mese de 
prânz oferite în mod gratuit de către Asociația 
Sus Inima. 

„Sus Inima este inima proiectelor în care 
cred și pe care le văd realizabile nu numai în 
timpul de acum ci și în viitor. Este o mână 
întinsă celor care nu pot trece singuri prin 
cancer. Mână de mână cu Dumnezeul nostru 
viu. Care ține la fiecare dintre noi ca la Sine. 
Care ne poartă în dragostea Sa și face din 
fiecare dintre noi purtătorii de grijă ai celor 
îngrijorați”, spune părintele Constantin Nec-
ula, cofondator al Asociației Sus Inima. 

În 2019, de Crăciun, Andreea Comșa a 
venit să-și viziteze părinții în Sibiu și a trecut 
să vadă și Casa Sus Inima. „Am fost foarte 
impresionată de ce a făcut Carmen la Casa 
Sus Inima Sibiu și i-am spus că aș vrea s-o 
susțin în continuare. Ea mi-a propus atunci 
să replicăm modelul de la Sibiu la București 
și eu m-am gândit și am zis că voi încerca să 
aduc fonduri. Așa am apărut eu în peisaj și 
încerc să susțin Casa Sus Inima București pe 
partea de strângere de fonduri și de aware-
ness”, povestește Andreea Comșa, coordo-
nator Casa Sus Inima București. A urmat, la 
fel ca la Sibiu, identificarea casei potrivite, 
care s-a dovedit a fi un fost hostel de pe 
strada Luigi Cazzavillan, pe care o găsise 
Carmen pe un site de anunțuri imobiliare. An-
dreea Comșa s-a dus și a văzut casa, s-a im-
plicat în negocierea chiriei, apoi a apelat la 
contactele ei din domeniul imobiliar, în care 
activează de peste 13 ani. Unul dintre dez-
voltatorii imobiliari care activează pe piața din 
București s-a oferit să o ajute cu zugrăveala, 

cu materiale de construcție precum gresie și 
faianță și cu montajul lor, cu schimbatul unor 
obiecte sanitare. O altă companie cunoscută, 
din domeniul amenajărilor și desgignului in-
terior, s-a oferit să livreze bucătăria. Lucrurile 
s-au pus în mișcare, iar Casa Sus Inima 
București va fi inaugurată la finalul lunii oc-
tombrie. 

Activitatea Andreei Comșa nu se va opri 
însă la inaugurarea casei din strada Luigi 
Cazzavillan, care va avea un număr de 14 
paturi, întrucât cheltuielile operaționale 
lunare necesare oferirii cazării și celorlalte 
servicii – consiliere psihologică, navigare 
oncologică, terapie prin artă – se ridică la 
peste 5.000 de euro, bani necesari chiriei, 
întreținerii și plății angajaților permanenți și 
specialiștilor care să desfășoare activitățile 
atât de necesare pacienților oncologici. 

„Aceste cheltuieli sunt considerabile și este 
nevoie de un efort susținut pentru a obține 
fondurile necesare, astfel încât, în mod evi-
dent, pe lângă cei care deja au agreat să fie 
alături de noi, voi face tot posibilul să aduc 
cât mai multe alte companii și persoane fizice 
care doresc să se implice în această cauză 
a noastră, pentru că intenția este ca această 
Casă Sus Inima să se deschidă în cât mai 
multe orașe din România și să poată ajunge 
să ajute, în timp, câți mai mulți bolnavi”, 
spune Andreea Comșa. 

Impactul COVID-19 
Pandemia de COVID-19 a afectat semni-

ficativ activitatea Asociației Sus Inima, pentru 
că pacienții oncologici, mai ales cei care fac 
radioterapie, sunt foarte expuși în fața virusu-
lui. Principalul criteriu de alegere a celor care 
vor fi cazați în Casa Sus Inima, fie că vorbim 
despre Sibiu sau despre București, este cri-
teriul programării la iradiere, pentru că la ra-
dioterapie pacienților li se face plan de 
tratament și trebuie să facă teste PCR odată 
la 10-14 zile, limitându-se astfel semnificativ 
riscul. În plus, în Casa Sus Inima Sibiu au 
fost implementate toate măsurile necesare 
pentru prevenirea răspândirii COVID-19. 

„Avem trei băi pentru patru camere, 
dezinfectanți, dezinfectăm zilnic, oferim gra-
tuit cate o mască pe zi, avem vase de unică 
folosință, mâncarea vine de la o firmă de 
catering și se aruncă ambalajele, nu mai intră 
nimeni de afară, sunt doar ei între ei, pentru 
a se limita astfel la maximum răspândirea 
COVID-19. Persoana care face curățenie 
merge cu echipament de protecție, costum, 
mănuși, vizieră, mască și stă maximum două 
ore”, spune Carmen Chindriș, cofondatoare 
a Asociației Sus Inima. În Casa Sus Inima din 
București vor fi de asemenea implementate 
aceste măsuri și, în plus, va exista o zonă de 
carantină, cu intrare separată, o cameră 
foarte mare cu bucătărie și baie proprii, în 
care beneficiarii vor locui până vor primi 
rezultatul testelor, înainte de a se muta în 
casă. 
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Festivalul „25 de ore de teatru non-
stop” devine 25 de zile de teatru

Din rațiuni de siguranță sanitară, Festivalul 
„25 de ore de teatru non-stop” nu va mai 
avea anul acesta formatul obișnuit, ci va fi 
adaptat condițiilor impuse de epidemia de 
coronavirus. Astfel, cele 25 de ore de teatru 
vor deveni 25 de zile de teatru, care vor 
cuprinde 18 evenimente desfășurate în pe-
rioada 2-26 octombrie, în 8 spații de joc din 
Sibiu. Festivalul este împărțit din punct de 
vedere tematic pe/ în patru capitole: capitolul 
I – Umor/ Uman, capitolul II – Experimental/ 
Nișă, capitolul III – Social/ Comunitar/ E -
moție, capitolul IV – Basm/Feerie. Preţul unui 
bilet este de 40 lei (double) și 30 de lei (sin-
gle). Elevii, studenții și pensionarii vor plăti 
15 lei. Un abonemant double costă 300 de 
lei iar unul single 200 de lei. 

Primul weekend din luna octombrie a 
debutat sub semnul umorului și al umanului, 
oferind publicului trei producții marca BIS 
Teatru care au avut premiera în acestă vară 
(Născut în 2000, Povestea poveștilor și Doi 
moldoveni în Ardeal) și one-man-show-ul 
umoristic PAM – PAM. Deschiderea oficială, 
sau prologul festivalului, a avut loc vineri, 2 
octombrie, de la ora 19:00, la Sala Thalia. 
Născut în 2000, în regia lui Bogdan Sără -
tean, este un spectacol ce oferă povești de 
viață puternice și reale, fiind inspirat din 
experiența directă a celor trei actrițe (Aneea 
Axentea, Andrada Grosu, Alexandra Roatiș 
și Shama Leah), toate născute în anul 1990 
și traind la momentul prezent vârsta ma -
ternității. Spectacolul împletește elementul 
biografic cu cel social-politic, textul fiind gen-
erat într-un proces de colaborare între regi-
zor și actrițe pe baza experinețelor acestora 
în privința aducerii pe lume a unui copil. Pre-
miera acestei noi producții BIS Teatru a avut 
loc pe 16 august 2020, în cadrul programului 
ACCES ONLINE, finanțat de Ministerul Cul-
turii, iar transmisia live a acesteia din Grădina 

BIS a fost urmărită de peste 30.000 de spec-
tatori în mediul virtual. În deschiderea festi-
valului de anul acesta, se va juca pentru 
prima dată într-un spațiu închis, în sce no -
grafia adaptată a Alexandrei Budianu. 

Capitolul II al festivalului (10 – 11 octombrie 
2020) va fi marcat de caracterul experimen-
tal, de nișă al celor două spectacole progra-
mate. Pe 10 octombrie, de la ora 19:00, la 
Grădina BIS va fi prezentat Delirium (din 
însemnările unor nebuni). Este vorba despre 
un dialog imaginar între două figuri emblem-
atice ale artei moderne: Antonin Artaud (in-
terpretat de Dan Țilea) — artistul complet 
(poet, eseist, dramaturg, actor, regizor de 
teatru) și pictorul Vincent van Gogh (Dumitru 
Stegărescu), ambii geniali și lunatici, a căror 
nebunie a fost catalizatorul unor creații ce și-
au devansat timpul și au influențat puternic 
posteritatea. Pe 11 octombrie, de la ora 
17:00, în Curtea Librăriei Erasmus (Casa 
Teutsch) Claudiu Fălămaș va oferi un nou 
show pornind de la creații poetice. Caelum 
Meditatio este un performance muzical pe 
versuri de Ezra Pound, traduse de Radu 
Vancu. Evenimentele ce vor urma vor fi 
cuprinse în capitolele III (15 – 18 octombrie 
2020) și IV (23 – 25 octombrie 2020). Născut 
în ’90, Doi moldoveni în Ardeal, Povești 
africane, Născut în 2000 și Doar sunt vor sta 
sub umbrela Social/ Comunitar/ Emoție iar 
spectacolele Sârmă & Scoci, Basme vechi și 
Basne noi, Clandestino și Povestea Poveș -
tilor vor vorbi spectatorilor despre Basm/ 
Feerie. Programul complet al evenimentului 
poate fi consultat pe site-ul http://bisteatru.ro/ 
și pe pagina de facebook Festival – 25 De 
Ore De Teatru Non Stop – Sibiu. Biletele pot 
fi achiziționate de pe platforma iabilet.ro. 
Evenimentul este cofinanțat de Primăria 
Sibiu și de Consiliul Județean Sibiu.

Târgul de Crăciun din Sibiu 
revine în Piața Mare

Muzeul Național Brukenthal și 
AFT Sibiu te invită la expoziția 
„Hrana va câștiga războiul”

Târgul de Crăciun din Sibiu, cel mai aș -
teptat eveniment de iarnă, se va organiza în 
acest an în Piața Mare, în perioada 13 
noiembrie – 2 ianuarie 2020. Ediția cu nu -
mărul 14 va fi adaptată măsurilor COVID-19, 
păstrându-se atmosfera deja renumită. Toate 
locurile sunt deja ocupate cu expozanți dor-
nici de a reveni în Piața Mare din Sibiu. Din 
cele 100 de căsuțe cu care eram obișnuiți în 
acest an vor fi doar 70. Roata Panoramica va 
reveni în Piața Mare. 

Târgul de Crăciun din Sibiu este un proiect 

cultural inițiat de Biroul Atașatului Social al 
Ambasadei Austriei în România, dr. h. c. Bar-
bara Schöfnagel, în parteneriat cu municipal-
itatea sibiană.  

Deschis pentru prima dată în anul 2007, 
anul Sibiului în calitate de Ca pitală Culturală 
Europeană, Târgul de Cră ciun a ajuns 
cunoscut la nivelul întregii țări pentru am-
ploarea și tradiția creată.  

Evenimentul este organizat de Asociația 
Events For Tourism și cofinanțat de Consiliul 
Local Sibiu prin Primăria Municipiului Sibiu.

”Food will win the war” / „Hrana va câștiga 
războiul” este expoziția de fotografie pe care 
o puteți admira în perioada octombrie- no -
iembrie în Piața Mare din Sibiu. Proiectul 
este realizat de Muzeul Național Brukenthal 
în parteneriat cu Academia Forțelor Terestre 
„Nicolae Bălcescu”, iar fotografiile aparțin 
Danielei Oană și lui Cristian Radu, curatorii 
sunt dr. Alexandru Chituță, dr. Raluca Teodo -
rescu, iar regia și documentarea pentru fo-
tografie se datorează lui Adrian Teodorescu 
și lui Toma-Cosmin Roman. 

Muzeul Național Brukenthal și AFT Sibiu te 
invită la expoziția „Hrana va câștiga războiul” 
Expoziția face parte din proiectul cu același 
titlu, co-finanțat de Administrația Fondului 
Cultural Național. 

În anul 1917, Statele Unite ale Americii lan -
sau campania „Food will win the war” (Hrana 
va câștiga războiul), cu scopul de a convinge 
oamenii obișnuiți să își schimbe obiceiurile 
legate de hrană, astfel încât să existe sufi-
ciente alimente pentru soldați și civilii eu-

ropeni. Tema a fost reluată de Studiourile 
Walt Disney în scurt metrajul de animație 
„Hrana va câștiga războiul”, după atacul de 
la Pearl Harbor (7 decembrie 1941). 

De-a lungul istoriei, criza și nesiguranța 
hranei au amenințat generații întregi. Chiar 
și astăzi, foametea nu a fost eradicată iar 
problema hranei sănătoase este în continuă 
dezbatere. Sloganurile anului 1917 pot fi încă 
întâlnite, într-un context schimbat: „Lunea 
fără carne” din timpul războiului are un mesaj 
similar cu promovarea vegetarianismului; 
„Miercurea fără făină” corespunde dietelor 
„Fără carbohidrați” pe când „Mai puțin zahăr 
alb” a devenit un leitmotiv, de la începutul 
sec. XX până în zilele noastre. 

Expoziția sintetizează în 12 panouri mai 
multe aspecte legate de hrană în perioadele 
de criză, strânsa conexiune dintre rațiile de 
război și gândirea modernă pentru nutriție, 
continuarea luptei pentru economisirea ali-
mentelor (de la penuria în vreme de război, 
la actuala protecție a mediului).
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Toamna aduce noi provocări în cel mai 
dificil raliu hard enduro din lume

Vertical Madness, cum este numită cea de a 17-a ediție 
a Red Bull Romaniacs, va avea loc la Sibiu, în perioada 
27 -31 octombrie. Dintre cele cinci etape programate în 
WESS – World Enduro Super Series 2020, competiția din 
România este singura care se va desfășura. Ocazie 
unică pentru profesioniști și amatori să simtă spiritul 
competiției la cel mai înalt nivel. Este pentru prima dată 
din 2004 când raliul se desfășoară toamna – doar prima 
ediție a fost organizată în acest anotimp, iar peisajul va fi 
unul nou chiar și pentru cei care participă în mod regulat 
la Red Bull Romaniacs.

Pentru că pasiunea pentru hard enduro și 
dorința de a continua sunt mari, organizatorii 
sunt determinați să ducă această ediție la 
bun sfârșit, în pofida dificultăților din acest 
an. Din luna martie se lucrează pentru ca 
evenimentul să se poată desfășura, iar lu-
crurile este clar că vor decurge atipic. Totuși, 
vorbim despre racing iar singura opțiune este 
să se ajungă la sosire, căci Vertical Madness 
va fi într-adevăr o ediție memorabilă din toate 
punctele de vedere. Echipa Red Bull Roma-
niacs ajută concurenții cu pregătirea călă -

toriei către Sibiu și revenirea ulterioară în țara 
de origine. Deși mai sunt câteva săptămâni 
bune până la start, participanții au început 
deja să sosească în România, dorind să 
folosească acest timp pentru antrenament și 
adaptarea cu toamna din Carpați. Primul 
rider sosit este William Slominski, un con-
curent din Statele Unite ale Americii, care se 
află la a patra participare, iar din rândul eu-
ropenilor prima care a ajuns în România este 
Sandra Gomez. Madrilena își dorește să 
devină prima femeie care termină raliul pe 

traseul clasei Gold, cel mai dur din competiție. 
Concurenți care deja au în palmares titluri 

sau podiumuri la clasa Gold se așteaptă să 
vadă o nouă față a raliului, Alfredo Gomez 
(Spania, locul 2 în 2019): ”prietenii îmi tot 
spun cât de frumos este toamna în România 
și că este foarte diferit de peisajul de vară cu 
care suntem obișnuiți. Acum vom avea posi-
bilitatea să experimentăm și îmi doresc să fie 
și zile în care să lăsăm gecile la service 
point.” 

Pe lista de înscriși se află deja nume con-
sacrate din hard-enduro: Manuel Lettenbich-
ler (Germania, câștigător 2019), Graham 
Jarvis (Marea Britanie, Regele Carpaților – 7 
titluri), Jonny Walker (Marea Britanie – două 
titluri), Wade Young (Africa de Sud, câș -
tigător în 2018), dar și un număr impresion-

ant de amatori care își urmează pasiunea in-
diferent de context. Având în vedere că este 
prioritar să se aplice regulile impuse de Min-
isterul Sănătații, anul acesta nu vor mai ex-
ista puncte pentru spectatori, aici intrând 
inclusiv finișurile fiecărie zile de offroad și ev-
ident că a fost nevoie să se renunțe la spec-
taculosul prolog din centrul Sibiului. Fanii 
sunt încurajați să urmărească online Vertical 
Madness 2020, o ediție care va fi într-adevăr 
memorabilă și care le va oferi spectacol în 
cel mai pur hard enduro spirit. 

Program Vertical Madness 2020: 25 oc-
tombrie – Antrenament,  26 octombrie – Ver-
ificari administrative și tehnice, 27 octombrie 
– Calificari, 28 – 31 octombrie – cele 4 zile 
de off-road.  

Credit foto: redbullcontentpool.com

Jorge Costa este noul director 
tehnic al echipei Gaz Metan Mediaș 

Jorge Costa, câștigător al Ligii Campionilor 
și Cupei UEFA cu FC Porto, este noul Direc-
tor Tehnic al Gazului Metan. Acesta a ajuns 
la o înțelegere pentru următorii doi ani cu 
gruparea de pe Târnava Mare. 

„Mă bucur să fiu din nou în România, sunt 
fericit că pot lucra la Mediaș. Sunt aici pentru 
a face tot ceea ce ține de mine, pentru a-i 
ajuta pe jucători să fie mai buni în fiecare zi, 
cu speranța că și ei mă vor ajuta să fiu din ce 
în ce mai bun, iar toți împreună să ajutăm 
clubul să crească. La Mediaș este un proiect 
bun, am încredere că putem face lucruri de-
osebite aici, este o țară pe care o cunosc 
deja și da este o bună oportunitate pentru 
mine de a munci. Avem planuri mari, dar pen-
tru a realiza lucruri importante este nevoie de 
timp în care să muncești, dar de asta sunt eu 
aici, să ajut clubul să crească. Nu pot să vă 
spun exact ce vom face, dar un lucru este 
sigur, sunt aici și dau 100% în munca mea, 
îmi voi folosi experiența, calitatea, dacă pot 

spune că am calitate, pentru a ajuta clubul să 
fie tot mai bun. Nu voi spune ce și dacă voi 
schimba ceva la echipă, nu vreau să le fac 
munca ușoară adversarilor. Desigur că sunt 
multe lucruri la care trebuie să mai muncim, 
pe care trebuie să le îmbunătățim, dar de 
asta sunt aici, pentru a munci, pentru a da tot 
ce pot și pentru a încerca să fiu mai bun în 
fiecare zi. Următorul meci cu FC Her-
mannstadt, la fel ca și toate celelalte va fi 
unul dificil. Nu voi vorbi despre trecut, doar 
despre prezent și viitor. Va fi primul meu meci 
aici, unul în care trebuie să câștigăm cele trei 
puncte puse în joc, iar apoi din fericire pentru 
mine și pentru echipă va veni o pauză și vom 
avea timp pentru a munci. Știu că am mult de 
muncit, dar nu mi-e teamă de asta, nu mi-e 
teamă să îmi asum riscuri, iar un lucru pot să 
vă spun, ne vom schimba, va dura puțin timp 
dar o vom face, vom fi mai buni. (este me -
sajul lui Jorge Costa.

Memorialul Elemer Tordai 2020 dă startul 
competițiilor de baschet pentru seniori

Memorialul Elemer Tordai 2020 dă startul 
competițiilor de baschet pentru seniori, după 
aproape 7 luni de pauză datorată pandemiei. 
Între 7 și 8 octombrie, Clubul nostru va fi 
gazda ediției din 2020 a ”Memorialului Ele-
mer Tordai”, la care vor participa, alături de 
BC CSU Sibiu, echipele: U BT Cluj Napoca, 
CSO Voluntari și Dinamo București. 

La 7 luni distanță de ultima competiție 
baschetbalistică de seniori desfășurată la noi 
în țară, Sibiul va fi gazda primului turneu de 
baschet, înaintea startului competițiilor ofi-
ciale. BC CSU Sibiu organizează, în 7 și 8 
octombrie, Memorialul Elemer Tordai 2020, 
turneu la care și-au anunțat prezența, alături 
de echipa noastră, cei de la U BT Cluj 
Napoca, CSO Voluntari și Dinamo București. 

„Sibiul respiră baschet și a demonstrat-o 
ori de câte ori a avut ocazia. Anul acesta, 
într-un an cu multe provocări și situații cu 
totul excepționale, Sibiul dă startul compe -
tițiilor baschetbalistice pentru seniori, în 
cadrul unui turneu devenit deja tradiție pentru 
noi. Ne bucurăm, în primul rând, că putem să 
jucăm acasă, că revenim pe parchet și abia 

Programul partidelor este următorul: 
Miercuri, 7 octombrie, 2020: 
• ora 17:00: U-BT Cluj Napoca VS. 

CSO Voluntari 
• ora 19:30: BC CSU Sibiu VS. Di-

namo București 
Joi, 8 octombrie, 2020: 
• ora 17:00: Finala mică; 
• ora 19:30: Finala mare. 
TOATE partidele din cadrul Memorialului 

Tordai 2020 vor putea fi urmărite LIVE pe 
pagina de facebook a clubului nostru. 
Memorialul Elemer Tordai este un proiect 
cofinanțat de Primăria Municipiului Sibiu, 
prin Agenda Sport 2020.

așteptăm primele teste. Din păcate, așa cum 
știți, spectatorii nu vor avea acces, însă toate 
meciurile vor fi transmise LIVE pe pagina 
noastră de facebook. Sperăm să fie un 
eveniment reușit și îi invităm pe suporterii 
noștri să mai aibă puțină răbdare până când 
ne vom putea revedea cu toții ân sală și să 
ne urmărească online”, a spus Horațiu Floca, 
directorul BC CSU Sibiu. 
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Spectacolele de teatru și dans, concertele 
și conferințele speciale revin pe parcursul 
lunii octombrie pe site-ul #FITSonline

FITS online propune în fiecare săptămână, de sâmbătă 
până marți, o selecție vastă de evenimente găzduite de 
ediția online a Festivalului Internațional de Teatru de la 
Sibiu 2020. Printre vedetele lunii octombrie se numără: 
Sasha Waltz, Lev Dodin, Angela Gheorghiu, Pippo Del-
bono, Luk Perceval, Jesús Carmona, Jan Lauwers și Gigi 
Căciuleanu. Toate evenimentele sunt difuzate gratuit, ex-
clusiv pe site-ul www.sibfest.ro/fits-online.

 „Așa cum am promis, până în luna decem-
brie, oferim publicului șansa de a revedea 
spectacolele difuzate în cadrul ediției spe-
ciale online a Festivalului Internațional de 
Teatru de la Sibiu, spectacole care s-au bu-
curat de aprecierea publicului în timpul celor 
zece zile de festival. Venim cu o abordare 
nouă a programului redifuzărilor; astfel, spec-
tacolele vor putea fi vizionate pe site-ul FITS 
online timp de patru zile pe săptămână, re-
spectiv în fiecare sâmbătă, duminică, luni și 
marți. Alături de programul oferit de FITS, 
publicul din Sibiu și de pretutindeni se poate 
bucura de prezența online a Teatrului 
Național „Radu Stanca” Sibiu, cu cele trei 
seri de intervenții artistice ale actorilor sibieni, 
reunite în cadrul programului „Actori.SB.On-
line – Daruri teatrale”, în fiecare duminică, 
luni și marți, atât în limba română, cât și în 
limba germană. Totodată, în fiecare miercuri, 
joi și vineri, oferim un program bogat de 
spectacole, filmate în condiții high-definition, 
pe TNRS – Scena Digitală. De asemenea, 
Sala Mare a TNRS și Fabrica de Cultura s-
au redeschis pentru spectatorii noștri care 
vor putea vedea, pe lângă spectacole con-
sacrate, cele mai recente producții ale scenei 
noastre. Ne bucurăm să putem oferi publicu-
lui de pretutindeni, acest cadou unic.” (Con-
stantin Chiriac, Președinte FITS) 

PROGRAM FITS ONLINE -  
OCTOMBRIE – DECEMBRIE 2020 

Marți, 6 octombrie: 
·ADRIANA LECOUVREUR- Marți, 6 oc-

tombrie 2020 / Duminică, 22 noiembrie 2020, 
ora 19:00, 

·The Royal Opera House, GBR/operă/ 
2h26min, Spectacol în limba italiană; Traduc-
ere în limbile engleză și română 

·VICE VERSA, Marți, 6 octombrie 2020, 
ora 21:30 / Luni, 23 noiembrie 2020, ora 
22:45, Coregrafia: Nicole Mossoux și Patrick 
Bontédans/18min, Nerecomandat celor sub 
14 ani 

Vineri, 9 octombrie: 
·PAZNICUL TEMPLULUI/ LE GARDIEN 

DU TEMPLE (Vineri, 9 octombrie 2020, ora 
22:00 / Duminică, 22 noiembrie 2020, ora 
21:30) 

Sâmbătă, 10 octombrie: 
·CĂTĂLIN ȘTEFĂNESCU ÎN DIALOG CU 

DENIS O’HARE, Sâmbătă, 10 octombrie 
2020/ Sâmbătă, 21 noiembrie 2020, ora 
17:00). 

·SINGUR ÎN BERLIN – Partea I, ALONE IN 
BERLIN – Part I (Sâmbătă, 10 octombrie 
2020 / Luni, 23 noiembrie 2020, ora 19:00) 

·SINGUR ÎN BERLIN – Partea II/ ALONE 
IN BERLIN – Part II (Sâmbătă, 10 octombrie 
2020 / Luni, 23 noiembrie 2020, ora 21:00, 
Spectacol în limba germană; Traducere în 
limbile engleză și română) 

Duminică, 11 octombrie: 
·GEORGE BANU ÎN DIALOG CU EM-

MANUEL DEMARCY MOTA (Duminică, 11 
octombrie 2020/Duminică, 22 noiembrie 
2020, ora 17:00,  

·KÖRPER (Duminică, 11 octombrie 2020 / 
Marți, 24 noiembrie 2020, ora 19:00, Core-
grafia: Sasha Waltz, DEU/dans/59min, Nere-
comandat celor sub 18 ani) 

·BEȚIE/ THE DRUNKS (Duminică, 11 oc-
tombrie 2020 / Marți, 24 noiembrie 2020, ora 
20:00, Spectacol în limba maghiară; Traduc-
ere în limbile engleză și română, Nereco-
mandat celor sub 18 ani) 

Luni, 12 octombrie: 
·METAMORFOZA/ METAMORPHOSIS 

(Luni, 12 octombrie 2020 / Sâmbătă, 28 
noiembrie 2020, ora 19:00, Nerecomandat 
sub 7 ani) 

·HORS-CHAMP (Luni, 12 octombrie 2020 
/Sâmbătă, 28 noiembrie 2020, ora 21:00, 
Coregrafia: Michèle Noiret, Compagnie 
Michèle Noiret, BEL/dans/1h27min) 

·AM IUBIT ȘI-AM SĂ IUBESC & CIULE-
ANDRA (Luni, 12 octombrie 2020, ora 22:30 
/Luni, 30 noiembrie 2020, ora 22:00, Un 
spectacol de: Adrian Naidin, ROU/muzică/ 
13min 

Marți, 13 octombrie: 
·8CHO, AERIAL TANGO (Marți, 13 oc-

tombrie 2020 / Duminică, 29 noiembrie 2020, 
ora 19:00) 

·FAMILIA TOT (Marți, 13 octombrie 2020 / 
Duminică, 29 noiembrie 2020, ora 20:00, 
2h26min) 

·DOMINOES (Marți, 13 octombrie 2020 / 
Duminică, 29 noiembrie 2020, ora 22:30, 
După un concept al lui Julian Maynard Smith, 
Station House Opera, GBR/stradă/8min 

Sâmbătă, 17 octombrie: 
·GEORGE BANU ÎN DIALOG CU PIPPO 

DELBONO, Sâmbătă, 17 octombrie 2020 / 
Sâmbătă, 28 noiembrie 2020, ora 17:00 

·AMATØR, Sâmbătă, 17 octombrie 2020/ 
Luni, 30 noiembrie 2020, ora 19:00) 

·CERERE ÎN CĂSĂTORIE/ A MARRIAGE 
PROPOSAL (Sâmbătă, 17 octombrie 2020 / 
Luni, 30 noiembrie 2020, ora 20:30) 

Duminică, 18 octombrie: 
·GEORGE BANU ÎN DIALOG CU PETER 

STEIN (Duminică, 18 octombrie 2020 / Du -
minică, 29 noiembrie 2020, ora 17:00). 

·POETUL ORB (Duminică, 18 octombrie 
2020 / Marți, 1 decembrie 2020, ora 19:00, 
Spectacol în limbile arabă, engleză, olande -
ză, franceză, norvegiană și arabă tunisiană, 
Traducere în limbile engleză și română). 

·BOYS DON’T CRY (Duminică, 18 oc-
tombrie 2020 / Marți, 1 decembrie 2020, ora 
21:30). 

Luni, 19 octombrie: 
·UR-HAMLET (Luni, 19 octombrie 2020 / 

Sâmbătă, 5 decembrie 2020, ora 19:00) 
·LE BAL DES ANGES (Luni, 19 octombrie 

2020, ora 20:00 /Marți, 1 decembrie 2020, 
ora 22:30) 

·VISUL UNEI NOPȚI DE VARĂ (Luni, 19 
octombrie 2020, ora 21:00 / Sâmbătă, 5 de-
cembrie 2020, ora 20:00)  

Marți, 20 octombrie: 
·TRAGICOMEDY (Marți, 20 octombrie 

2020 / Duminică, 6 decembrie, ora 19:00, 
Coregrafia: Gigi Căciuleanu) 

·ÎN TIMP CE PRIVEAM TAVANUL, AM 
ZĂRIT CERUL (Marți, 20 octombrie 2020 / 
Duminică, 6 decembrie, ora  20:15) 

·THE CURIOUS WORLD OF CIA LA TAL 
(Marți, 20 octombrie 2020, ora 22:15 / Marți, 
8 decembrie 2020, ora  22:30) 

Sâmbătă, 24 octombrie: 
·GEORGE BANU ÎN DIALOG CU LUK 

PERCEVAL (Sâmbătă, 24 octombrie 2020 / 
Sâmbătă, 5 decembrie 2020, ora 17:00) 

·CORIOLAN ȘI DU LINIANG – Partea I 
(Sâmbătă, 24 octombrie 2020 / Luni, 7 de-
cembrie 2020, ora 19:00) 

·CORIOLAN ȘI DU LINIANG – Partea II 
(Sâmbătă, 24 octombrie 2020 / Luni, 7 de-
cembrie 2020, ora 21:00) 

Duminică, 25 octombrie: 
·GEORGE BANU ÎN DIALOG CU 

KRZYSZTOF WARLIKOWSKI (Duminică, 25 
octombrie 2020 / Duminică, 6 decembrie 
2020, ora 17:00) 

·RICHARD AL III-LEA (Duminică, 25 oc-
tombrie 2020 / Marți, 8 decembrie 2020) 

·NEO DERVISH (Duminică, 25 octombrie 
2020 / Marți, 8 decembrie 2020, ora 21 :30) 

Luni, 26 octombrie: 
·PARADISUL (Luni, 26 octombrie 2020 / 

Sâmbătă, 12 decembrie 2020, ora 19:00) 
·DUST&LIGHT (Luni, 26 octombrie 2020 / 

Sâmbătă, 12 decembrie 2020, ora 20:30) 
·THE FRAGRANCE OF TIME (Luni, 26 oc-

tombrie 2020 / Luni, 28 decembrie 2020, ora 
21:30) 

Marți, 27 octombrie: 
·ÎN MREJELE NOPȚII (Marți, 27 octombrie 

2020 / Duminică, 13 decembrie 2020, ora 
19:00) 

·4 WOMEN 4 (Marți, 27 octombrie 2020 / 
Duminică, 13 decembrie 2020, ora 20:00) 

·MOBY DICK (Marți, 27 octombrie 2020, 
ora 21:15 / Marți, 15 decembrie 2020, ora 
21:45) 

Sâmbătă, 31 octombrie: 
·OCTAVIAN SAIU ÎN DIALOG CU 

THOMAS OSTERMEIER (Sâmbătă, 31 oc-
tombrie 2020 / Sâmbătă, 12 decembrie 2020, 
ora 17:00) 

·BAL MASCAT (Sâmbătă, 31 octombrie 
2020 / Luni, 14 decembrie 2020, ora 19:00) 

·WHITE NOISE (Sâmbătă, 31 octombrie 
2020, ora 21:10 / Luni, 14 decembrie 2020, 
ora 21:15).



Noaptea Europeană a Cercetătorilor, 
organizată pe timp de pandemie

Într-un an altfel pentru întreaga planetă, știința nu intră 
în izolare. Noaptea Cercetătorilor 2020 va avea loc pe 
data de 27 noiembrie. Ca și în edițiile precedente, 
Noaptea Cercetătorilor își propune să arate publicului 
larg ce înseamnă să fii cercetător și cât de interesantă 
poate fi munca de cercetare. Prin Noaptea Cercetătorilor 
2020, Sibiul se alătură pentru a șaptea oară celor peste 
350 de centre științifice din întreaga Europă, în cadrul 
celui mai mare eveniment destinat științei și tehnologiei. 

Pe data de 27 noiembrie 2020, publicul de 
toate vârstele este așteptat în spațiile desti-
nate expunerii rezultatelor științifice din lo -
caţiile facultăților Universităţii „Lucian Bla ga” 
din Sibiu, ale Academiei Forțelor Terestre 
”Nicolae Bălcescu” din Sibiu și ale altor par -
teneri. Anul 2020 fiind un an în care se impun 
condiții speciale de organizare, o parte a ac -
tivităților Nopții Cercetătorilor vor fi desfă șu -
rate și transmise și în mediul on-line, sub for -
mă de filme cu tematică științifică, webinarii 
și transmisii livestream sau jocuri interactive. 

Proiectul ”Noaptea Cercetătorilor 2020” se 
înscrie în linia de finanțare a Comisiei Euro -
pene prin Acțiunile Marie Skłodowska-Curie 
din cadrul Programului Orizont 2020 (Proiect 
H2020-MSCA-NIGHT-2020/DoReMi-RO, GA 
no. 954638) și se află pe agenda evenimen -
telor culturale finanțate de Primăria Sibiu și 
Consiliul Local Sibiu și de Ministerul Educa -
ției și Cercetării. Universitatea ”Lucian Blaga” 
din Sibiu continuă și în 2020 colaborarea cu 
redutabile centre universitare și instituții de 
cercetare din România în cadrul unui con -
sorțiu de 15 parteneri care implementează 
Proiectul „Noaptea Europeană a Cerce -
tătorilor, Doing Research at Midnight in RO-
mania”: Universitatea “Alexandru Ioan Cuza” 
din Iași, coordonator consorțiu, Universitatea 
“Lucian Blaga” din Sibiu, Universitatea de 
Vest din Timișoara, Universitatea Babeș 
Bolyai din Cluj Napoca, Universitatea din 
Craiova, Universitatea din București, Univer-

sitatea “Ștefan cel Mare” din Suceava, Uni-
versitatea Maritimă din Constanța, Institutul 
Național de Cercetare-Dezvoltare pentru Fiz-
ica Laserilor, Plasmei și Radiației- Măgurele, 
Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare 
pentru Fizica Pământului- Măgurele, Institutul 
de Fizică Atomică-Măgurele, Institutul Națio -
nal de Cercetare-Dezvoltare pentru Fizica 
Materialelor-Măgurele, Institutul de Științe 
Spațiale- Măgurele, Institutul Național de 
Cer cetare-Dezvoltare pentru Optoelec tro ni -
că-Măgurele, Institutul Național de Cerc-
etare-Dezvoltare pentru Fizică și Inginerie 
Nucleară „Horia Hulubei”- Măgurele. 

Universitatea ”Lucian Blaga” din Sibiu a -
dresează publicului sibian invitația de a pro-
mova împreună știința și cercetarea în cadrul 
evenimentului Noaptea Cercetătorilor 2020 – 
eveniment european de anvergură prin care toți 
vom învăța, într-o manieră non-formală, cum 
cercetarea și cercetătorii ne fac viața mai fru -
moasă. Vom arăta din nou că știința este mi -
nunată și poate fi descoperită în cele mai 
ori    ginale modalități. Criza cauzată de pan-
demia Covid-19 necesită flexibilitate în imple-
mentarea și derularea obiectivelor pro iectului. 
Funcție de evoluția crizei, interac țiunea cu pu -
blicul va avea loc în conformitate cu preve de -
rile legale impuse de autoritățile europene, 
naționale sau locale. Activitățile cu o participa -
re largă a publicului vor fi adaptate la mă surile 
de distanțare socială cu obligativitatea purtării 
măștilor de protecție în spațiile închise. 

Fotografiile artiștilor din 60 de țări vor fi expuse 
la Salonul Internațional de Artă Fotografică 

La ediția din acest an, tradiționala secțiune 
„Open Color” este însoțită de secțiunile „O -
pen Monochrome” și „Nature”, care oferă par -
ticipanților oportunitatea de a renunța la cu-
loare sau de a fotografia elemente naturale 
cum sunt peisajele, fauna și plantele. Printre 
câștigătorii de anul acesta se numără și 5 
români care au obținut 10 premii. Din juriu 
au făcut parte Csaba Balási (România) – 
M.FIAP, István Kerekes – (Ungaria) – E.FIAP 
diamond 3, Fred Nuss (România) – A.FIAP, 

Louis Guermond – rezervă (Franţa/ România) 
– artist independent. „Ne bucurăm că și ȋn 
acest an, deși con diția actuală este una mai 
puțin fericită, evenimentul captează atenția 
la nivel in ternațional, fapt ce declan șează o 
pu ternică stare de comuniune și comunicare 
estetică, onorând cu o creativitate mereu 
efervescentă organizatorii acestei acțiuni. 
Suntem mândri ca am reușit să ȋn cu ra jăm 
iubitorii de foto grafie de pe toate meri dianele 
să ne ȋm păr tășească trăirile lor ar tis tice, 

prezen tându-le ȋn fața juriului internațional și 
a publicului si bian”, au declarat organizatorii. 
Juriul care a acordat cele 90 de premii 
(medalii de aur, argint, broz, menţiuni şi pre-
mii speciale) pentru artiştii fotografi a fost for-
mat din Csaba Balási (România) – M.FIAP, 
István Kerekes – (Ungaria) – E.FIAP diamond 
3, Fred Nuss (România) – A.FIAP, Louis 
Guermond – rezervă (Franţa/România) – 
artist independent. Printre câştigători se 
numără şi 5 români care şi-au adjudecat 10 

premii. Salonul Internațional de Artă Foto -
grafică de la Sibiu este un eveniment orga-
nizat de Fotoclubul Orizont și Casa de Cul -
tură a Stu denților sub patronajul celor mai 
reputate organizații: Fédération Internatio nale 
de l’Art Photographique (FIAP), Photographic 
Society of America (PSA), Images Sans Fron-
tiere (ISF), Global Photographic Union (GPU) 
și Asociația Artiștilor Fotografi din România 
(AAFR). Acțiunea este co finan țată de Pri măria 
Sibiu prin Agenda Culturală 2020.

Artiști fotografi din 60 de țări expun la ediţia a 21-a a Salonului Internațional de Artă Fotografică de la Sibiu, care va 
avea loc în perioada 4 – 18 octombrie. Salonul poate fi vizitat în mod gratuit, în timpul programului pre văzut de Cen-
trul de Informare Turistică, de luni până vineri între orele 9-17, iar sâmbăta şi duminica între orele 9-13.


